



hoogheemraadschap  
**Hollands  
Noorderkwartier**

De heer Lap  
Groen, Water & Land

Datum  
30 september 2021

Uw kenmerk

Contactpersoon  
Laura Boon

Dossiernummer  
HHNK/21000066

Registratienummer  
21.0962536

Telefoonnummer  
+31725827087

Onderwerp  
Beantwoording schriftelijke vragen –  
Groen, Water & Land – Maaibeleid  
Texel

Geachte heer Lap,

Op 1 september jongstleden stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke vragen over het maaibeleid op Texel (21.0941696). Met deze brief voorzien wij in de beantwoording van uw vragen. Op de volgende pagina's vindt u de vragen, gevolgd door een reactie.

Met vriendelijke groet,

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden,

de secretaris,

M.J. Kuipers

de dijkgraaf,

drs. L.H.M. Kohsiek  
i.a. R. Veenman (Loco dijkgraaf)



Datum  
30 september 2021

Vraag 1. Waarom worden de extra maaibeurten niet meer door de eigen dienst uitgevoerd op basis van nut en noodzaak. Daarbij gebruik makend van de reeds beschikbare materialen en aanwezige gebiedskennis?

**Antwoord**

Het varende onderhoud en het maaien van waterlopen die 4x per jaar worden gemaaid, is uitbesteed. Dit hebben wij gedaan omdat onze onderhoudsdienst niet voldoende capaciteit en materieel heeft om dit uit te voeren. De afgelopen jaren is al op ad hoc basis extra ingehuurd. Dit is relatief duur. Onze onderhoudsdienst voert nog wel het rijdende slootonderhoud uit, ook als er extra gemaaid moet worden. Vanaf heden voert de aannemer ook het onderhoud aan de waterkeringen uit.

Vraag 2. Hoeveel keer moet de ingehuurde loonwerker de betreffende waterlopen volgens het door HHNK opgestelde contract maaien, en wat zijn de kosten daarvoor?

**Antwoord**

De standaard maaifrequentie van de waterlopen waar de maaiboot maait is 2 keer per jaar. Een beperkt aantal sloten die als kritisch zijn aangemerkt, worden 4 keer per jaar gemaaid. Daarnaast kan de gebiedsbeheerder het aangeven wanneer er extra gemaaid moet worden. Het maaien moet wel nuttig en noodzakelijk zijn: als bij het maaien blijkt dat er geen begroeiing in de sloot zit, kan de aannemer dit overslaan. Het genoemde maaierwerk bij sloten is aanbesteed voor circa € 45.000 inclusief btw per jaar.

Vraag 3. Zijn lokale medewerkers van HHNK, met gebiedskennis betrokken geweest bij de voorbereiding en besluitvorming, en kunt u aangeven hoe zij daarbij betrokken zijn geweest.

**Antwoord**

De opdracht voor het maaierwerk is hetzelfde als de opdracht die aan onze onderhoudsdienst werd verstrekt. Voor het hele beheergebied zijn de onderhoudsmaatregelen per type waterloop gelijk, de lokale gebiedsbeheerders geven aan waar het maaien intensiever of extensiever moet plaatsvinden. Het benutten van aanwezige gebiedskennis is op deze manier geborgd.

Vraag 4. Past dit 'maaibeleid', bij het maaibeleid dat HHNK heeft?

**Antwoord**

Ja, dit past hierbij. Middels deze werkwijze geven we invulling aan het maaibeleid. We letten bijvoorbeeld op 'doelgerichtheid' door te maaien wat nodig is voor de aan- en afvoer van water. Aan 'duurzaamheid' wordt invulling gegeven door in de aanbesteding mee te wegen: sociaal ondernemen, CO2-uitstoot van een bedrijf en de inzet van duurzaam materieel op het betreffende werk. Invulling geven aan de doelstelling 'oog voor de omgeving' is maatwerk. Meestal gebeurt dit door te handelen op basis van meldingen en signaleringen uit de omgeving. Het aspect doelgerichtheid wordt de komende jaren verder geoptimaliseerd, door middels verbeterde gegevens te bepalen of een sloot ruim of krap bemeten is voor de aan- en afvoer van water. Daar wordt (samen met praktijkkennis) vervolgens weer van afgeleid hoeveel en hoe vaak de afzonderlijke sloten gemaaid moeten worden.